
SchenkHAUS
Werte schaffen und erhalten

Bau- und 
Leistungsbeschreibung



SchenkHAUS
Werte schaffen und erhalten

Wohnen mit einem guten Gefühl
klimafreundlich  |  nachhaltig  |  wohngesund



herzlichen Dank, dass Sie sich ein Bild 
von uns machen. Sehr gern stellen wir 
Ihnen unsere Arbeit auf den folgenden 
Seiten weiter vor. 

Sie stehen vor einer wichtigen Ent schei-
dung. Denn vermutlich möchten Sie in 
naher Zukunft zufrieden in Ihr neues 
Zuhause einziehen und sich über das 
neue Wohn- und Lebensgefühl freuen. 
Und diese Freude soll anhalten – ein 
Haus ist ein Projekt fürs Leben. Aber 
wer ist dafür der richtige Partner? 
Wer macht aus Ihren Wünschen einen 
verlässlichen Entwurf? Wer berät Sie 
und weist auf Möglichkeiten hin, die 

Sie noch nicht bedacht haben? 
Wer arbeitet so präzise und sauber, dass 
Ihr neues Zuhause schnell bezugsfer-
tig ist und durch seine Qualität einen 
dauerhaften Wert darstellt?

Mit dieser Bauleistungsbeschreibung 
geben wir Ihnen einen Überblick 
über unsere Arbeitsweise und halten 
verbindlich alle wichtigen Details fest. 
Wir möchten Ihnen damit Sicherheit 
und ein gutes Gefühl für Ihre Entschei-
dung geben, denn wir beschreiben 
damit auch, was uns antreibt und 
warum wir mit Begeisterung genau 
nach diesen Maßstäben arbeiten.

Liebe Interessentinnen 
und Interessenten,

Das gesamte Team freut sich auf Sie und Ihr Projekt. Unsere Kunden sind für 
uns Partner, die wir beraten, für die wir planen und mit höchster Präzision 
fertigen. Und auch nach dem Einzug stehen wir mit Rat und Tat zur Seite. 

Wir sind vor Ort – zu jeder Zeit.

Ich verspreche Ihnen ein Haus, das wertvoll ist. Wertvoll, weil es dauerhaft 
Freude macht, darin zu leben. Wertvoll für die Umwelt, weil es nachhaltig 
ist und sparsam mit Ressourcen umgeht. Wertvoll als Investition, weil es in 
höchster Qualität gefertigt ist. Wertvoll, weil Sie sich Ihr Leben lang wohlfühlen.

Dafür steht seit 5 Generationen der Name Schenk.

Sie sind Herzlich Wilkommen Ihr 

 Wir nehmen uns viel Zeit für Sie - bitte nehmen Sie Platz ...



Das Beste für 
Ihr Zuhause

Eine Bauleistungsbeschreibung 
ist mehr als formaler Vertragsbe-
standteil. Sie legt offen, welchen 
Stellenwert Qualität für ein Un-
ternehmen hat und wo es seinen 
Schwerpunkt setzt. So wie es 
für uns später wichtig sein wird, 
Sie und Ihre Wünsche zu verste-
hen, bitten wir Sie, uns durch die 
Bauleistungsbeschreibung näher 
kennen zu lernen und unsere Aus-
führung mit der anderer Anbiet-
er zu vergleichen. Denn wir sind 
die Experten für anspruchsvollen 
Hausbau, für An- und Umbauten 
sowie für Dachkonstruktionen. 

Mit unseren Leistungen setzten 
wir Standards, die unsere Lei-
denschaft und Philosophie wid-
erspiegeln.

Als Familienunternehmen in der 
5. Generation setzen wir aus Er-
fahrung auf Qualität. Dies ist für 
uns keine Werbe-Floskel, sondern 
der Maßstab, an dem wir unsere 
Arbeit messen. Unsere Kunden 
sind zufrieden, weil sie von uns 
in jeder Phase höchste Qualität 
erhalten: Beratung, Planung, Fer-
tigung und Begleitung. Dafür arbe-
iten wir hart – und gleichzeitig mit 
Freude. Schenk-Haus verbindet 
auf einzigartige Weise Jahrzehnte 
lange Erfahrung mit aktuellen Erk-
enntnissen aus dem Handwerk und 
dem Ingenieur-Holzbau sowie das 
Verständnis für klimafreundlich-
es Bauen und Nachhaltigkeit. Wir 
freuen uns, wenn wir all dies auch 
für Sie einsetzen können, um Ihre 
neues Zuhause zu bauen.



Unsere Motivation 
ist die Perfektion 
der Natur

Jeden Tag dürfen wir mit einem Baustoff arbeiten, der uns mit seiner 
natürlichen Perfektion begeistert und unser Vorbild ist. Diese Perfektion 
spornt uns an. Aus Respekt vor der Natur setzen wir die Rohstoffe, die 
sie uns bietet, so sparsam wie möglich ein. Je präziser und gewissen-
hafter wir planen und fertigen, desto näher kommen wir diesem Ziel.
Die natürliche Perfektion unseres Baustoffs ist der Anspruch an unsere 
Arbeit, dem wir uns stellen. Wir haken nicht Detail nach Detail ab, son-
dern behalten als beratender Partner immer das Ganze im Blick. Dazu 
gehören nicht nur die Wünsche der Baufamilie, sondern wir bedenken 
auch die Folgen für das Wohnen oder die spätere Nutzung sowie für 
einen klimafreundlichen Betrieb des Hauses.

Zufriedenheit allein während der Bauphase ist uns nicht genug. Wir 
sind erst dann wirklich stolz auf unsere Arbeit, wenn wir unsere Kunden 
über viele Jahre hinweg begeistern. Und wenn wir in Kontakt bleiben, 
um uns weiter auszutauschen. Denn auch wir profitieren von ihren 
Erfahrungen.

na
tü

rlic
he

 Pe
rfe

kt
ion



Ihr Haus ist eine Entscheidung 
für eine bessere Zukunft

Ein Schenk-Haus setzt auf natürliche Bau- und Werkstoffe. Unsere 
bewährte Holzrahmenkonstruktion schafft ideale Voraussetzun-
gen, um andere klimafreundliche Materialien einzubinden und 
energiesparende Heiztechnik einzusetzen. In dieser Bauleis-
tungsbeschreibung erfahren Sie detailliert, wie wir jedes Bauteil 
fertigen. Wenn Sie mehr darüber wissen möchten, sprechen Sie 
uns jederzeit an. Zu jedem Punkt der Bauleistungsbeschreibung 
haben wir uns Gedanken gemacht, um den Nutzen zu maximier-
en und den Verbrauch von Ressourcen zu minimieren. All das ist 
später kaum zu sehen. Und doch sind es genau diese inneren 
Werte, die ein Schenk-Haus so wertvoll machen – heute und für 
die Zukunft. 

Gerade im Hausbau gilt: Wirkliche Qualität zeigt sich nach 20, 
30 oder noch mehr Jahren. Als Zimmerleute schauen wir mit 
Hochachtung auf Fachwerkhäuser oder alte Bauernhöfe, die 
dank ihrer guten Bausubstanz Jahrhunderte überdauern und sich 
immer wieder auf neue Bedürfnisse und Technik hin anpassen 
lassen. Sie sind Beispiele für die herausragende Bedeutung von 
Qualität.



Regionalität und Nähe sind weitere Säulen unserer Arbeit, denn 
wir sind eng mit unserer Heimat verbunden. Unsere Mitarbeiter 
kommen genauso aus der Umgebung wie die Partnerbetriebe, 
die uns bei schlüsselfertigen Projekten beim Innenaus-
bau unterstützen. Wir arbeiten oft schon seit vielen Jahren 
zusammen, denn wir teilen das gemeinsame Verständnis von 
Qualität und gehen fair und wertschätzend miteinander um. So 
können Sie sich auf ein durchgängig hohes Niveau aller Leistun-
gen verlassen. 

Ob Elektriker, Fliesenleger oder Maler - alle Handwerker sind für 
unsere Baufamilien auch in Zukunft einfach zu erreichen.

Auch unser wichtigster Zulieferer kommt aus der Region. Wir 
verarbeiten Holz aus unseren Wäldern. Damit vermeiden wir 
lange Transportwege und stärken die heimische Forstwirtschaft.

Nähe und Verfügbarkeit sind natürlich auch für unsere Beziehung 
zu unseren Kunden wichtig. Darum bauen wir nicht deutschland-
weit, sondern in der Südheide und Umgebung. Kurze Wege sind 
für alle gut.

Aus der Region – 
für die Region

Mit einem Schenk-Haus setzen Sie auf vielfältige Weise ein Zeichen. Mit Ihrer 
Entscheidung können Sie beeinflussen, welche Rohstoffe beim Bau Ihres Hauses 
eingesetzt werden, wie Mitarbeiter bezahlt und wie fair mit anderen Gewerken 
umgegangen wird. Ob Neubau, An- und Umbau oder Dachkonstruktion – mit 
dem Team von Schenk machen Sie das Beste aus dem natürlichen Rohstoff Holz 
– für sich, für die Region und für die Natur. Sie haben es in der Hand.

Jens-Walter Schenk



SCHRITT 4 – WIR FERTIGEN IN HÖCHSTER QUALITÄT 

SCHRITT 1 – EIN GUT VORBEREITETER START SCHRITT 5 – IHR HAUS WIRD AUFGESTELLT

SCHRITT 2 – WIR SPRECHEN ÜBER IHRE PLÄNE SCHRITT 6 – ZUM EINZUG BEREIT

SCHRITT 3 – UNSER ANGEBOT UND IHRE ENTSCHEIDUNG SCHRITT 7 – WIR SIND DA, WENN SIE UNS BRAUCHEN

Wenn Sie sich für ein Schenk-Haus entscheiden, dürfen Sie sich entspannt zurücklehnen. Wir 
wissen, worauf es ankommt und behalten alle wichtigen Schritte für Sie im Blick. Zusammen 
verfeinern wir die Planung und stellen den Bauantrag. Die Bemusterung der Details rundet 
die Planungsphase ab. Jetzt beginnt die Fertigung in unserer Werkhalle in Böddenstedt. 
Schauen Sie gern mal rein. Das macht übrigens auch ein unabhängiger Prüfer. Ihn haben 
wir beauftragt, regelmäßig zu kontrollieren, ob wir unsere Qualitätsziele einhalten. Alles 
für Ihre Sicherheit und Zufriedenheit. – GARANTIERT

Ihr Bauprojekt soll starten. Idealerweise wissen Sie bereits, wo Sie bauen möchten, und 
haben sich einen ersten Überblick über mögliche Bauunternehmen verschafft. Wir sind der 
richtige Partner für Sie, wenn Sie klimafreundlich und individuell bauen möchten. Wir sind 
für Sie vor Ort erreichbar, keine Verkäufer, sondern Ingenieure, Planer und Handwerker – 
aus der Region, für die Region. 

Die vorgefertigten Elemente werden auf Ihrem Baugrundstück in kürzester Zeit aufgestellt. 
In nur wenigen Tagen ist die Gebäudehülle „dicht“ - samt Fenster und Dacheindeckung. Die 
Haustechnik und der Innenausbau komplettieren Ihr Haus. Sie möchten Eigenleistungen 
einbringen? Unter fachlicher Anleitung können Sie selbst mitwirken.

Für uns ist dies ein besonderer und wichtiger Moment: Nachdem wir uns Ihr Baugrundstück 
angeschaut haben, stellen Sie uns Ihre Wünsche und Vorstellungen vor. Wir hören Ihnen 
genau zu, um zu verstehen, was Ihnen wichtig ist. Dabei sprechen wir auch über gemeinsame 
Werte. Das schafft Vertrauen und ist der Grundstein für eine dauerhaft gute Zusammenarbeit, 
auch über die Bauphase hinaus.

Wenn alle Arbeiten abgeschlossen sind, deren hohe Qualität während der Bauzeit übrigens 
von einem externen Gutachter geprüft wurde, gehen wir gemeinsam durch Ihr neues Haus. 
Wir erklären alles und beantworten Ihre Fragen. Der Abnahme und Ihrem Einzug steht jetzt 
nichts mehr im Wege. Sie wohnen fortan werthaltig, wohngesund und klimafreundlich.

Wir erarbeiten für Sie einen individuellen Hausentwurf und geben Ihnen einen virtuellen 
Blick in Ihr neues Zuhause. Wenn Ihnen gefällt, was Sie sehen, zeigen wir Ihnen gern unsere 
Fertigung. Erleben sie vorab, wie präzise Ihr Haus entsteht. Sie möchten sich ein Schenk-
Haus einmal von innen anschauen? Kein Problem, wir vermitteln Ihnen gern einen Termin 
bei einer Baufamilie, mit der Sie sich auch über ihre Erfahrungen austauschen können.

Nähe und Verfügbarkeit sind uns wichtig, damit Sie immer einen kompetenten Ansprechpartner 
und schnelle Hilfe finden. Auch nach Bauabschluss bleiben wir Ihr Partner für Freude am 
Wohnen und Immobilien mit Wert. Das ist unser Versprechen: Werte schaffen und erhalten.
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Ein Schenk-Haus macht den Unterschied – von Anfang an. 

In 7 Schritten zu Ihrem 
Traumhaus von Schenk



Prüfen Sie uns – 
bis ins Detail!

Bitte schauen Sie sich unsere Bauleistungsbeschreibung 
aufmerksam an. Sehr gern erläutern wir Ihnen persönlich 
weitere Details und klären aufgekommene Fragen.
Nehmen Sie unsere Bauleistungsbeschreibung als Messlatte, 
um verschiedene Angebote zu vergleichen und damit sie 
überzeugt die richtige Entscheidung treffen. Das gesamte 
Team von Schenk-Haus freut sich, wenn Ihre Wünsche mit 
uns zu Ihrem neuen Zuhause werden. Ein Zuhause, in dem 
Sie sich von Beginn an und dauerhaft wohlfühlen – und auf 
das wir stolz sein werden.
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